

# VY\_32\_INOVACE\_PRV3\_2

Šablona III/2

Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT

## Název pracovního listu

Povinná výbava jízdního kola



evropský  
sociální  
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání  
pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

## VY\_32\_INOVACE\_PRV3\_2

<b>Základní škola a Mateřská škola, Popůvky</b> <b>ANOTACE</b>	
<b>Šablona:</b>	III/2
<b>Název:</b>	Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT
<b>Téma:</b>	<b>Povinná výbava jízdního kola</b>
<b>Autor:</b>	Mgr. Petr Jalový
<b>Očekávaný výstup:</b>	<b>Znalost výbavy kola</b>
<b>Klíčová slova:</b>	<b>Znalost výbavy kola</b>
<b>Druh učebního materiálu:</b>	Pracovní list
<b>Cílová skupina:</b>	Žák 1. stupně ZŠ
<b>Typická věková skupina:</b>	3. ročník ZŠ
<b>Použité zdroje a materiály:</b>	Vyhláška Ministerstva dopravy a spojů O schvalování technické způsobilosti a o technických podmínkách provozu na pozemních komunikacích č. 341/2002 Sb. - <a href="http://www.svetadily.cz/vybaveni-na-cesty/Povinna-vybava-jizdniho-kola.php">http://www.svetadily.cz/vybaveni-na-cesty/Povinna-vybava-jizdniho-kola.php</a> obrázky <a href="http://www.svetadily.cz/vybaveni-na-cesty/Povinna-vybava-jizdniho-kola.php">http://www.svetadily.cz/vybaveni-na-cesty/Povinna-vybava-jizdniho-kola.php</a>



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

## VY\_32\_INOVACE\_PRV3\_2

### Povinná výbava jízdního kola

1. dvě na sobě nezávislé brzdy, které mají regulovatelné ovládání brzdného účinku. Kola určená pro děti předškolního věku nemusí mít přední brzdu, pokud mají brzdu protišlapací.
2. zadní červenou odrazku nebo reflexní plochy s podobnými vlastnostmi. Plocha odrazky nesmí být menší než 2000 mm<sup>2</sup> a odrazka musí být na kole pevně umístěna v jeho podélné střední rovině. Jiné odrazové materiály, které nahrazují zadní odrazku, mohou být umístěny i na oblečení nebo obuvi cyklisty.
3. přední bílou odrazku nebo odrazové materiály obdobných vlastností. Odrazka musí být umístěna v podélné střední rovině nad povrchem pneumatiky předního kola. Plocha odrazky musí mít taktéž rozměry větší než 2000 mm<sup>2</sup>. Odrazové materiály nahrazující odrazku mohou být umístěny na oděvu nebo na botách cyklisty.
4. oranžové odrazky (autožlut') na obou stranách pedálů, můžou se nahradit jinými reflexními plochami na botách nebo v jejich blízkosti.
5. boční oranžové odrazky (autožlut') umístěné na paprscích předního nebo zadního kola, plocha odrazky nesmí být menší než 2000 mm<sup>2</sup>. Odrazky se můžou nahradit reflexními plochami na koncích blatníků, na bocích kola nebo bocích ráfků.

### Při snížené viditelnosti musíte být vybaveni také:

1. předním bílým světlem nebo blikáčkou, které musí vydržet v kuse svítit alespoň hodinu a půl do vzdálenosti 20 metrů.
2. zadní svítilnou červené barvy nebo blikáčkou, která také musí vydržet svítit alespoň hodinu a půl.

**!!! Pro cyklistu, který ještě nedovršíl věku 18 let, patří k povinné výbavě již zmiňovaná cyklistická přilba schváleného typu, kterou by měl mít nasazenou a řádně připevněnou na hlavě!!!**

### Doplňková výbava jízdního kola:

Do doplňkové výbavy kola patří věci, které policisté doporučují z hlediska vlastní bezpečnosti používat, ale nejsou povinné. Jde například o blatníky, které dokážou chránit obličej i oděv před blátem nebo jinými nečistotami na cestě. Důležitý, avšak nepovinný, je také zvonek a účinný kryt řetězu. Kolo může být vybaveno také nosičem zavazadel, který však musí být spolehlivě a pevně připevněn a nesmí ovlivňovat bezpečnost jízdy. Také pokud je kolo vybaveno pomocným sedadlem pro dopravu dítěte, musí být taktéž pevně připevněno a navíc opatřeno pevnými podpěrami pro nohy dítěte. Tyto podpěry musí být provedeny tak, aby během jízdy nemohlo dojít ke zranění dítěte. Jízdní kolo může být také vybaveno dodatečně pomocným motorkem. Kola, která byla vyrobena po 1. 1. roku 2003, musí mít na rámu vyražené výrobní číslo, nebo být nějak jinak identifikována.

**Popiš povinnou výbavu kola na obrázku**



Najdi na internetu adresu nejbližšího servisu jízdních kol ve vašem okolí. Adresu napiš:

---

---